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AlaAeén 18: Teyvikec Katakeppatiopou |
(Hashing)

2TnVv evotnta avtn Oa peAetnOouv ta e€Nc emMUEpPOUC OEpata:
- Avaokomnnon MpoBAnpatog kat MpokatapKTKwV AUGEWV
Bit-AlavUopota
- Texvikeg Katakeppatiopou & Zuvaptnoelc Katakeppatiopou

- Alaxeiplon Zuykpouoewv pe AAucidwon

|
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Etcaywyn — To npoBAnua

To NpoBAnua

e Exoupe gva otolyeio u. O€lovpe kamola arnodotikn Soun n onoia Ba
LLOLC ETULTPEYPEL VO EKTEAECOUE TIC aKOAouBec Suo mpakelc oe
otaBepo xpovo O(1).

e EUpeon otolxeiov u oe pa cuAdoyn S (6nA. Find(u,S)).

e Ewocaywyn tou u otnv cuAloyn S (6nA. Insert(u, S))

Napadeypa

e H ouA\oyn S meplexeL plar peyaAn Alota pottntwyv. OEAoupe va
Bpoupe av o u=“Neodutoc XapaAaumoucg” eival LEPOC AUTNC TNG
Alotoc.

e Av dev elval otnv Alota, TOTE OEAOULE VA TOV ELOAYOUE.

T I
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Elcaywyn — Avaokonnon AUCEwWV
AKOTAAANAEC YAOTIOLNOELC

1. Juvdedeuévn Aiota
Insert: O(1), Find: O(n)

T Marios | Costas
MNpoUmoB<tel TNV ektéAeon tn¢ find, ywa va

Maria

erBeBailwooupe OtL Sev €yve N6N N eLcaywyn

2. looluytouevo dévdpo avalntnonc
Insert: O(log,,n), Find: O(log,,n)

n: 0 ApLOPOC TwV KOMPBwWV Ka
m: o BaBuog (branching factor) kaBe kopBov.

|
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Elcaywyn — Avaokonnon Avcewwv Il

* YRAPXEL O ArtoSoTIKN HEOO0SOC amo tn xprion
LoOJUYLOMEVWV OEVOPpWV;

* Nat, 5e60UEVOU OTL UTTIAPXEL Ll CUVAPTNON N OTtolal LLOLG ETILTPETIEL
yla KaBe otolxeio u, va Bpoupe tnv akpPpry 6€on tou u otov mivaka.

e ‘Exoupe xpnoluomoLnoeL avtiotowxn WO€a otov alyoplopo
taélvounoncg BucketSort.

e Mo artAn Avon elvol va amelkoviooupe to cuvoAo S < U (omouv U
elval to medio oplopov tng S) pe eva diavuoua dipiwv (dtavuopa
Svadikwv Yndiwv, bit-vector).

e [lapopola Sour XpnNOLLOTIOLNOOUE Kol 0TOV aAyopLlOpo Taélvopunong

bucketsort.
3L ! )
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Bit vectors (Altavuopota Aitpuwv)

‘Eva bit-vector sival povodiaotatoc nivakag pe n bits, Bits[1..n],

TETOLOC WOTE:
Bits[u] =1, avu €S kot Bits[u] =0, avu ¢ S

Mo mapadewypa av U ={1,...,9} tote To oLVoAO S ={1, 3, 7}
avarmnoplotatol wg to bit-vector:

Bits = [1,0,1,0,0,0,1,0,0]

O xpovoc eVpeonC Kal eloaywync / avalntnong KAmoLlou oToLlxeiou
elval og ypovo 0(1)!

MNpoBAnuoa: Av to |U| eival moAU peyaAUtepo amo to |S| tote
OTIATOAALE TP TTOAU Ywpo!

Auon: o Katakepuatiopdg (hashing) mou eival pio oltkoyEvela
LeBOdwv mou avtiotolxel va KAeldl o€ pia B€on evoc mivaka (key-
to-address transformation).

|
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Baowkn 16éa Katakeppatiopou

e Eotw TO oUvVoAo akepaiwv S amod to nedio oplopov U
s={0, 1, 2, 3,4,5, 8,30, 57} (U=[0..99])

e Oa ptiaéoupe eva Nivaka Katakeppatiopou (Hash Table), o omnoiog
oto mapadelypa poc €xel peyeboc hsize=5 (to peyeboc eival
ouvnOwc cuvapTtRoeL Tou SlaBEaLuou XwpPou)

e Xpnoluomowwvtac Kamnola cuvaptnon katakepuotiopnov (hashing
function) h(key), Oa eloayoupe ta otolxeia tou S oto hashtable.

Napadswypa (hsize: 5) H |data
Hash Function h(key): key mod hsize/v 0 |0,5,30
, 1 1,
To mod (%) eivou to KA£ibi u > h(u) ) 2 57
UTTtOAOLTTO TNG '
Saipeong 3 3,8
e Av axvoupe 1o key=21, t0te EEpw v e

otL peneL va Pasw otnv B€on 1 (21 mod 5)

e Av payvw to key=4;
EﬂAZ@opéq Asdopévwv Ko AAyopLopot




Katakeppotiopog — Oplopoi

e NMivakac katakepuatiopou (hash table) sival pia doun
dedopevwy nov vrntootnpilet tic dStadikaoiec insert kat find
o€ (oxedov) otaBepo xpovo O(1).

e Evoc mivakac KaTakepUATIOHoU Yopaktnplletal amo
1. To peyeboc tou, hsize, kal

2. KATIOL0L CUVAPTNON KOTOKEPUATLOUOU h n omoia avtloTtoyel
KAeLOLA 0TO cUVOAO Twv akepaiwv [0,..., hsize —1] (epooov
epappootel to MOD)

e Ta 6edopeva amoBnkevovtal otov rtivaka H[O,..., hsize —1]:
1o KA£LWOL k amoOnkevetat otov H otn 0€on H[h(k)].

|
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Katakeppotiopog —Epwtipata

e Qotooo ta hashtable dgv giva 1daviko yla val avakTtoU e
TOL OTOLYELA TAELVOUNUEVA, N VEVIKOTEPQ, YL AVAINTACGELG
O€ KAMoLo eVpo¢ (range queries).

e 1.X. Av Payvw KAELOLA petal 2-10 (range query); — 8o ipEmel
SUOTUXWC va KOLTAEW O OAEC TIC BEOELC TOU TTlVaKAL.

e Emionc, dSnuiovpyovvtal U0 VEQ ONHAVILKA EPWTAOTA:
1. mowa ival KaAn €miAoyn yla tTn cuvaptnon KotakePUATLopoU h;

2. TL Ba tpemeL va yivetal av toAAA KAedLA eivat oto dto bucket
(kabo). TEtolou eidouc ouykpouoelg (collisions), eivatl moAv
rOavo va cupfouv.

Anhadn yia duo kAewdia ky, k,, pe ky # k, to bucket va eivat o
1dwog h(ky) = h(k,) ;

|
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1) Emloyn Zuvaptnong Katakeppatiopou

1510TNTEC pLac KAANC cuvAPTNONG KATAKEPUATLOUOU:
1. Oa pEMEeL va Xpnolpomolel oAokAnpo tov ntivaka [0... hsize —1].

2. Oa npenel va “okopriilel” opoopopda ta KAELWOLA oTOV IivaKka
H.

3. Oa npEmnel va urtoAoyiletal eUKOAQ.

H ouvaptnon h apxika avtiotolyilel To KAELOL O€ KATIOLO OKEPALO
apLOUO a KalL oTn OUVEXELD TTaipveL TNV TIUR «a mod hsize».

MpEmeL emiong va pmopoU e val UTToAoYL{OUE TNV ouvaptnon
KOTOKEPUATLOMOU yia OUUBOAOCELPECG OAAG KOl AAAOUC TTLO
TIOAUTTAOKOUG TUTIOUC KAELSLWV !

|
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Napadeiypa Zuvaptnonc Katokeppotiopou

// H ouvaptnon KATAKEPHAT LOPOU abpoilel OAOUC TOUG XOPOKTIHpPeC TOU string
S, KOl Otnv ouvéxeiLa Ppioket 1o undroimo and tnv diLaipeon pe 1o hsize

int hash(char *s, int hsize) {

int hash = 0;

while ((*s) != "\0') {
hash += (*s);
S++;
}
return (hash % hsize);
}
int main () {
char *namel = "cat";
char *name?2 = "car";
char *name3 = "cap";

printf ("$s hashes to bucket
printf ("$s hashes to bucket
printf ("$s hashes to bucket

return 0;

}

Output>

car hashes to bucket 2
cat hashes to bucket 0
cap hashes to bucket 3

H | data
0| car
K)&16i 1
u 2 | cat
3| cap
4
$d\n", namel, hash (namel, 5));
$d\n", name2, hash (name2, 5));
$d\n", name3, hash (name3, 5));

|
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1) Emloyn Zuvaptnong Katakeppatiopou

Eotw otL to KAeLdi elval alvoida amo 3 xapaktnpeg s[0]..s[2].

Noapadelypata cuvaptnong KATAKEPUATIOUOU ELVaL:

A) Function 1 (AnAQ ocuvaptnon):

To aBpotlopa Twv Kwdikwv ASCII twv xapaktnpwv s[0] + s[1] + s[2]

MNpoBAnua: Aé€elg pmopouv va €xouv To iblo aBpolopa

T.X. OLA€€elc “cat” kat “tac” Ba £xouv to dBpolopa 99+97+116 == 116+97+99

B) Function 2 (BeAtiwpévn AUon): (YnioBEote OtL oL xapak. eivat Ascii-7bit)
(s[0]+127%*0) + (s[1]+127*1) + (s[1]+127%*2)

Twpa KAOe emi-pépouc abpolopa améxeL To mo Alyo katd 128 armo 1o EMOUEVO.
Q0TO00 EAV £XOULE XOPAKTAPES O€ KATola AAAN Kwdikomoinon m.x. UNICODE-16bit
TOTE AUTO Hag 61Ol MOAU peydAoug aplBpouc.

C) Function 3 (H ouvaptnon hashcode() otnv yAwooca JAVA)

s[n-1] * 310 + s[n-2] * 311+ .... + s[1]*31(2) + s[0]*31(n-1)

Omnou n givat to pKog tou string. To hash kamolou kevou string siva 0.

T.X. “cat” =>n=3 => (1)99 + (a)97*31* +(c)116* 31% = 114,582

H emtloyn) tou 31 Sev eival tuyaia. Eivat Prime & eniong unmoAoyiletal anodotika pe eva shift (a * 31
== (a << 5-1) (AMoL aptBpot mou €xouv tétoleg Ldlotnteg 17,31,127,...)

B il '
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1. Zuvaptnon Katakeppatiopol (cuvexela)

Zuvaptnon Katakeppatiopou

MoAAEC dopEC oL cUPOAOOELPEC HmopEL va eival TTOAU peydAeg «1304 Lincoln Ave,
Alameda, 94501, CA, USA» , mou Ba KAvel akpLBo Tov UTTOAOYLOUO TNG CUVAPTNONC
KOTOKEPUOTLOMOU.

Mol UTO UIOPEL VO XPNOLUOTIOLOUVTOL ETUAEKTIKA KATIOLOL XOpaKTPEC (TT.X. KABe 100¢)

MéyeBog Mivaka Katakeppatiopov

Av 10 HEyeBOC TOU TTiVOKO KATAKEPUATIONOU €lval oAU peyaAo (r.x. 10,000) kot ot TLUEC
TIAPAYOVTOL OAEG OE KATIOLO HLKPO-Oldotnpa Tote Ba uTIAPXOUV TTOAAEC CUYKPOUOELC.
Napadewypa: Eva cuvolo A€swv omou kaBe A&€n amoteAeital ano 10 xapaktripeg ASCII-
7bit. To cuvoAko dBpotlopa tng KABe AgENc elval to moAv 10x127=1,270.

Apa OAec ol TiBaveg 127710 ypappatooelpeC Ba Bplokovtal oTIC TTPWTEC
1270%10000=1270 B£o<lc TOU Tivaka Kot ot uttoAotrteg 10000-1270=8730 Ba eival AdeleC
mtapoAo mou xpnotlpomnotjoape to MODulo.

To B€pa tng eVPeONC TNC TILO KATAAANANG ouvapTNONG KatakeppatiopoL eivat SUoKoAO.

Navrtote Oa eival mBavn n vtapén cuykpouoewv!
Nwc yivetal n dtaxeiplton cUYKPOUOUEVWV KAELSLWV;

OL texVIkEC AUoeLc Slakpivovtal o€ 2 katnyopies: pEBodol pe AAuoidwon (Chaining) ko
nEBodol Avoiktig AtevBuvong (Open Addressing)

T I
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MpoBAnpa Twv yeveOAiLwWV

e The birthday problem or birthday paradox concerns the probability
that, in a set of n randomly chosen people, some pair of them will

have the same birthday

Date | Person
0
1
2
3
Date &
365
] ’ ’ ’ n*(n_l) ’ ’
AV EXOUE N ATOUQ, TOTE EXOULLE dlapopetika (evyn

NUEPOMNVLIWV!

|
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[MBavoTnTa va unv €xel kavevag tnyv idia nu. N'évvnong pe aAAov:

ﬁ(n)=1x(1—3—;5)x(1—%)x...x(

_ 365x364x---x(365—n+1)
B 365"

__ sl (Y) _ swPa
365(365 —n)! 365" 365"

[MBavoTnTa va unv €xel kaveévag tnyv idia nu. N'évvnong pe aAAov:

p(n) =1 —p(n).

n—1
1= 365

)

|
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A CS solution

public static int birthdayRun(int days) {
boolean[] hasBirthday = new boolean[days];
int people = 0;
while (true) {
people++;

/7 A uniformly distributed "hash function®
int d = (int) (days * Math.random());
1 asBirthday reak; WO people wi e same birthday

hasBirthday[d] = true;

}

return people;

double avg = 0;
int trials 100000,

for (int i = @; i < trials; ++i) {
avg += birthdayRun(365);
}

avg /= trials;
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Demo
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1 000 000 Trials, Days = 365

Average = 24 [n=365 days]
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1 000 000 Trials, Days = 100 000

I IIIDD:

Average = 396 [n=100000 days]
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1 000 000 Trials, Days = 1 000 000
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Collisions are inevitable even with
huge arrays!!!
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Awoxeiplon cuykpouoewv pe AAvcidwon (Chaining)

* AdoU mepLocoTEPO MO EVa KAELSLA HITOPOUV VoL TTAPOUV TV oL
TLULA aTto TN CUVAPTNON KATOKEPLATIOMOU, UITOPOUUE va
Bewpriocoupe otL KABe BEon Tou Tivaka ‘Geixvel’ o€ pla evOUYpON
artAd ouvdedepevn Aiota.

e NNa kB¢ i, otn 0€on H[i] Tou nivaka Bpiokoupe Alota TTOU TTEPLEXEL
OAa ta KAeLdLa tou ametkovilovtal amo tn cuvaptnon h otn B€on
auTn.

e [la va Bpoupe kamoto KAeWSL k, mpemnel va Ppaéoupe otn Alota mou
deiyvetal otn B6€on H[h(k)].

e ELoOyWYEC Kol E€AYWYEC OTOLXELWV UITOPOUV VA YIVOUV EUKOAQ LLE
Baon tic Stadikaoiec cuvdedepevwv ALOTWV.

|
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Napadeiypa Artaxeipiong pe AAvoidwon

10

>

- » 34 » 67
o » 46

>

_ 114 » 26
>

L o 17

>

— 85

>

>

hsize = 11

l
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AvalAuvon tng Texvikng AAucidwonc

Elcaywyn Ztoweiov: amnattel xpovo O(1). (mpooBnikn otnv apxn)

EUpeon/Slaypadn KAeldlou k

ouvernayetal tn dtEAevon tng Alotag Hlh(k)].
Mo vou avoAUGOULLE TOV XPOVO EKTEAECNC TWV TILO TTAVW Sladilkaolwv opiloupe tov
ouvteleotn ¢optiou (load factor) A tou mivaka H wg tov Adyo

A = (ap1Bpo6¢ Twv oToyeiwv tou armoBnkeveL o mivakag ) / hsize

... 100 tipEg o€ 5 buckets => A=20.0

AnAadn, Katd pEco 0po, KABE AloTa Tou Ttivaka €XEL MW EUpeon bucket
To otolxeio dev umtapyel (xelpiotn nepimtwon): O(1+A)

To otolxelo untapyel (pEon mepimtwon): O(1+A/2)
Onou O(1) kootog yia eupeon tou bucket kot O(A) & O(A/2) avtiotowya yia avaiuon
TwvV otoeiwv tn¢ Alotag.

Avalntnon Alotag

I6avika Oa B€Aape o Aoyoc A va €xeL otaBepn TN (ouvnBwc kovta oto 1), wote oL
Sdladlkaoieg va ekteAouvtal oe otabepo Xpovo.

2TnV ouvexela Ba Soupe TEXVIKEC SUuVAMIKAC avénonc / pelwong tou mivoka os
ouvouaouo pe SLadLlkaoleC EMAVAKEPHATLOMOU, £TOL WOTE TO LEYEDOC TOoU Mivaka
va glval mavta avaAoyo Tou aplOpol Twv OToLXELWV.

|
EnAZ@opéq Asdopévwv Ko AAyopLopot

23



